

## Ny i familjen

# Teleskop i Jönköping och Enköping



– Vi passar bra in i Condesigns affärskoncept, säger Dick Josefsson, VD för Condesign Teleskop AB.

Condesign förvärvade nyligen Teleskop Reklambyrå med verksamhet i Jönköping och Enköping. Genom förvärvet förstärker Condesign närvaron i två mycket expansiva regioner.

Sista sidan

Minimöte hos Condesign Teleskop med Gunnar Krön, Lennart Kylberg, Dick Josefsson och Annelie Sandberg.

## Condesign tog över Lunas reklamateljé

I våras tog Condesign över Luna AB:s reklamateljé.

– En bra lösning för oss. Nu är det enklare att parera för arbetstoppar, säger Lunas VD Ulf Carlsson.

Maskin- och verktygsgrossisten Luna AB i Alingsås är inne i en expansiv fas. Vid sidan av Sverige och Norge växer man bland annat i de baltiska länderna och i Polen.

Sidan 2

## IKEA och Condesign i nära samarbete

IKEA:s affärsområde Belysning har utvecklat ett mycket nära samarbete med Condesign i Ljungby.

– Condesign producerar våra bruks- och monteringsanvisningar, säger affärsområdeschef Thomas Carlzon.

– Med tiden har vi utvecklat en väldigt bra dialog med Condesign. Ofta får vi förslag på produktförbättringar från Condesigns konsulter.

Sidan 3

# Ledaren

## Condesignkoncernen fortsätter att växa

Efter förvärvet av Teleskop Reklambyrå är vi etablerade också i Jönköping och Enköping. Teleskops verksamhet passar bra in i Condesigns koncept med en mix av teknikinformation, marknadskommunikation och reklam.

I mitten av 1990-talet tog Teleskop över Fläktkoncernens avdelningar för dokumentationshandläggning. Den stora nyttan för kunden är den bemanningsflexibilitet som en fristående byrå kan erbjuda.

Verktygs- och maskingrossisten Luna AB har valt att gå motsvarande väg med sin reklamateljé, som första april i år togs över av Condesign. I det här numret av vårt nyhetsbrev berättar Lunas VD Ulf Carlsson om de fördelar han ser efter Condesigns övertagande.

IKEA i Älmhult är en annan av Condesigns uppdragsgivare. För IKEA Belysning var det kapacitetsbrist inom det egna katalogbolaget som gjorde att Condesign engagerades för produktion av monterings- och bruksanvisningar. Under åren har samarbetet mellan IKEA Belysning och Condesign fördjupats och från och med i höst kommer Condesign att ha personal på plats hos IKEA flera dagar i veckan.



**Bengt Svängård**

VD, Condesign Ljungby  
Telefon 0372-883 81  
bengt.svangard@condesign.se

## Condesign tog över Lunas ateljé



– Vi är just nu inne i en expansiv fas, säger Ulf Carlsson, VD för Luna AB.

## ”Nu klarar vi arbetstopparna utan problem”

Första april 2003 tog Condesign Communications AB i Göteborg över Lunas reklamateljé.

– En utmärkt lösning för oss. Produktionen i ateljén går i vågor under året och vi hade svårt att få en jämn beläggning. Nu klarar vi arbetstopparna utan problem eftersom Condesign går in med de personella resurser som krävs. Vi upplever också att Condesign har bättre förutsättningar att kompetensutveckla personalen än vad vi hade på egen hand, säger Ulf Carlsson, VD för Luna AB.

Vi träffas på Lunas huvudkontor i Alingsås. Sammanbyggt med kontoret ligger Lunas lager, som inrymmer 35.000 olika artiklar. Luna AB är maskin- och verktygsgrossist för industrin med en omsättning på över en miljard kronor. Just nu är företaget i en expansiv fas på nya marknader.

– Sverige och Norge är våra traditionellt två starkaste marknader, men nu finns vi i hela Norden, Polen samt de baltiska länderna. Vår etablering i Polen och de baltiska länderna är ett resultat av utflyttning av industriproduktion. Det är viktigt att kunderna även då kan behålla sin verktygs- och maskinleverantör.

Luna AB har också breddat verksamheten med egna varumärken. Bland annat har man förvärvat Tengtools handverktygssortiment.

Luna AB är ett reklam- och kommunikationsintensivt företag.

– Lunakatalogen är ett begrepp i branschen, och dessutom behövs

mängder av annat marknadsmaterial, säger Ulf Carlsson.

Lunakatalogen produceras fortfarande internt inom Luna AB. Reklamateljén däremot, med två anställda, tog Condesign Communications över.

– På så sätt fick vi också tillgång till Condesigns kompletta nätverk. Det blir en kostnadseffektiv lösning eftersom det blivit enklare att parera svängningar i beläggningen.

Vi avslutar med att besöka lagret. Det är förmiddag och det råder full aktivitet.

– I genomsnitt får vi mellan 8.000 och 10.000 orderrader per dygn och varje dag lämnar mellan 800 och 1.000 leveranser lagret. Vår leveranssäkerhet ligger på närmare 100 procent och det är en förutsättning för att lyckas som grossist. Med en bra uppbackning från grossisten behöver kunderna inte ligga med onödigt stora lager, avslutar Ulf Carlsson.



– IKEA Belysning är en stor marknadsaktör, även i ett internationellt perspektiv, säger Thomas Carlzon.

### Detta är Condesign

Condesignkoncernen består av moderbolaget Condesign AB och sju dotterbolag som levererar tjänster till industrin inom tre affärsområden; **Media**, **Teknisk IT** och **Mekanisk konstruktion**. Condesign grundades 1984 i Göteborg och har idag ca 140 anställda, verksamma på sju orter i södra Sverige.

Inom affärsområde **Media** är vi specialiserade på tjänster inom områdena **Teknik-information**, **Marknadskommunikation** och **Systemutveckling för dokumenthantering**. Med vår breda kompetens kan vi erbjuda ett mervärde i kommunikationsprocessen. Vi återanvänder den tekniska information och de illustrationer vi producerar i hela informationskedjan. Vi svarar för en pedagogisk uppläggning och innehållsmässig kontinuitet i allt material, från instruktioner, monteringsanvisningar och manualer till internt utbildningsmaterial och presentationsmaterial för marknadskommunikation.

Affärsområde **Teknisk IT** arbetar med konstruktion av kompletta automatik- och reglersystem samt konsulttjänster inom elkonstruktion. Inom **Mekanisk konstruktion** är huvudinriktningen fordonskonstruktion.

Det är Condesign Ljungby AB som producerar monteringsanvisningarna för IKEA Belysning. Anvisningar som skall göra lamporna Skyar, Mylonit, Mörker och Norrsken tillsammans med hundratals andra produkter optimalt kundvänliga.

## Användarvänliga anvisningar för IKEA Belysning

– IKEA:s monteringsanvisningar produceras normalt av vårt eget katalogbolag. Affärsområde Belysning har valt en annan väg. Här ligger hela uppdraget hos Condesign, säger affärsområdeschef Thomas Carlzon.

– Från början var det en ren kapacitetsfråga hos IKEA Catalogue. Idag handlar det också om kompetens som tar tid att bygga upp. Belysning är ett komplicerat produktområde som är omgärdat av ett omfattande internationellt regelverk och Condesign har den nödvändiga kunnigheten.

– Efter några år finns idag ett mycket givande samarbete mellan IKEA och Condesign. Vi får till exempel ofta förslag till produktförbättringar från Condesigns konsulter. Man ser produkterna med andra ögon och kommer många gånger med goda idéer.

– IKEA har idag 185 varuhus runt om i världen. Årsomsättningen ligger på över 100 miljarder kronor. Belysning, som är ett av IKEA:s elva affärsområden inom IKEA of Sweden, ansvarar för total sortimentsframtagning och inköp. Kontoret är beläget i Älmhult.

– Vi är en stor marknadsaktör även i ett internationellt perspektiv, säger Thomas Carlzon.

Han berättar att Belysning omfattas av cirka 600 produkter.

– Vi har försäljning i 25 länder och vi måste självklart anpassa både produkter och monteringsanvisningar

efter förhållandena på varje marknad. Vi brukar generellt få göra sju olika utföranden av varje lampa. Det finns till exempel olika elstandard i Europa och Nordamerika, vilket kräver individuella anpassningar.

Thomas Carlzon berättar att trådarna med tiden vävts allt tätare mellan IKEA och Condesign.

– Condesign kommer från och med i höst att ha personal på plats hos oss tre dagar i veckan, för att effektivisera vårt samarbete än mer.

– Detta känns värdefullt då Condesign får ta ansvar för en del direktkontakter med våra inköpskontor i Asien.

När det är dags för fotografering beger vi oss till tredje våningen i kontorskomplexet, till utställningen och får en försmak av kommande IKEA-kollektioner.

– Vi är ju inne i en ständigt process, och vi arbetar redan nu med produkter för lansering 2005, avslutar Thomas Carlzon.

Condesign Ljungby har även uppdrag för IKEA:s affärsområde Stoppmöbler samt för IKEA Retail Equipment AB.



– Alltid något nytt i sortimentet, konstaterar Anita Bengtsson och Sara Schefström.

# Teleskop Reklambyrå passar in i Condesigns affärskoncept

Genom Teleskop blickar Condesign framåt i Jönköping och Enköping. Förvärvet av Teleskop Reklambyrå i Jönköping positionerar Condesign inom två mycket expansiva regioner i Sverige.

– Jag upplever att vi passar väldigt bra inom Condesigns affärskoncept eftersom vi precis som Condesign i övrigt arbetar med marknads- och internkommunikation samt teknikinformation, säger Dick Josefsson, VD för Condesign Teleskop AB.

De två reklamveteranerna Dick Josefsson och Lennart Kylberg från Jönköping startade Cikadan Reklam AB 1995 med Dick som byråledare och VD och Lennart som projektledare och copy.

– Vi var fyra medarbetare från början men redan 1996 blev vi tio i samband med att Teleskop tog över Fläktkoncernens avdelning för dokumenthantering här i Jönköping. 1997 växte vi med ytterligare två medarbetare då vi tog över Fläkts dokumentationsavdelning i Enköping.

– Våra nya, unga anställda tyckte att Cikadan Reklam var ett tungarbetat namn och därför namnändrade vi 1998 till Teleskop, och namnet Teleskop lever ju kvar inom Condesignkoncernen, säger Dick Josefsson.

Idag har byrån tio anställda. Åtta i Jönköping och två i Enköping. Det var mycket tillfälligheter som gjorde att Teleskop hamnade inom Condesign. Lennart berättar: – Under en period



behövde vi tillfälligt förstärka våra egna resurser och köpte därför konsulttjänster från Condesign. Då såg både vi och Condesign hur lika de båda företagen arbetar. Dick och jag hade från början inga omedelbara planer på att sälja byrån, men vi fann att en försäljning av Teleskop skulle gynna både byråns utveckling och våra kunder och därför var det inget svårt beslut.

Dick fortsätter: – Fördelen för våra kunder är att de nu har tillgång till Condesignkoncernens samlade kompetens, inte minst får vi bättre resurser inom teknisk dokumentation och IT-baserade informationslösningar.

– Condesign får samtidigt en väletablerad verksamhet i Jönköping och Enköping, vilket innebär en bas för fortsatt expansion.

Fläktkoncernen, eller Fläkt Woods AB som numera är det korrekta namnet, är fortfarande en av Condesign Teleskops viktigaste uppdragsgivare. För Fläkts räkning gör man bland annat teknisk

dokumentation, produkt- och reservdelskataloger, monteringsinstruktioner och skötselmanualer.

Andra stora kunder är bland annat Ölvemarks Holiday, LRF och Panasonic luftvärmepumpar.



– 1995 startade vi Teleskop, säger Lennart Kylberg och Dick Josefsson.

## Condesign Ljungby AB

Garvaren, 341 60 Ljungby  
Telefon 0372-883 80, telefax 0372-883 99

## Condesign Communications AB

Nya Tingstadsgatan 1, 422 44 Hisingen Backa  
Telefon 031-744 17 00, telefax 031-744 17 01

Kristineholmsvägen, 441 80 Alingsås  
Telefon 0322-60 66 00, telefax 0322-60 66 03

## Condesign Nevo AB

Mellanåsgatan 24, 691 33 Karlskoga  
Telefon 0586-72 18 80, telefax 0586-72 18 90

## Condesign Teleskop AB

Östra Storgatan 67, 553 21 Jönköping  
Telefon 036-30 83 80, telefax 036-30 83 82

Ågatan 15B, 745 35 Enköping  
Telefon 0171-309 28, telefax 0171-44 79 39

## Condesign Trollhättan

Kungsgatan 49 A, 461 30 Trollhättan  
Telefon 0520-356 70, telefax 0520-398 10

